Druck in Fliissigkeiten und Gasen.

Modellvorstellung fiir Festkorper, Fliissigkeiten und Gase

Zusammenstellung der Modellvorstellung

Zustandsform Festkorper Fliissigkeit Gas

Eigenschaft

Modellvorstellung

Beispiel

Aufgaben
1. Seite 101 Nr. 1

2. Wasser hat eine Dichte von pwaser = 1,00 kg/dm? und Wasserdampf eine
D|Chte von pWasserdampf = 0,6 g/dm3 .

a) 1,00 kg Wasser werden so lange gekocht bis das ganze Wasser in Wasser-
dampf (unsichtbares Gas) umgewandelt ist. Welches Volumen nimmt der Was-
serdampf an?

b) 1 kg Wasser hat 3,34-1025 Teilchen (Wassermolekiile: H,O). Bestimme die
Anzahl der Molekiile in 1 mm?®Wasser und in 1 mm? Wasserdampf.




